

ШЛЯХИ РЕАЛІЗАЦІЇ ВИБОРУ В УМОВАХ ТРАНСФОРМАЦІЇ ТА МОДЕРНІЗАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ СИСТЕМИ

У період трансформаційних процесів практично немає людини, яка б знала, як буде працювати нова стратегія та чи буде ефективним новий шлях розвитку. Адже на глобальних ринках можливість вижити і виграти практично дорівнює перспективі програти і втратити. Україна, що опинилася на шляху воєнного стану, має повною мірою зіштовхуватися зі складними глобалізаційними процесами [1].

Сучасна парадигма глобального економічного розвитку обумовлює необхідність здійснювати трансформацію та модернізацію національної соціально-економічної системи, враховуючи не тільки національні особливості соціально-економічних відносин і ринкових механізмів, а й світового, глобального ринку, оскільки вплив глобальних процесів на національну економіку призводить до її підпорядкування законам глобального ринку [2]. Особливого загострення це питання набуває під час активних бойових дій у країні. Отже, процес інтеграції транзитивних країн у глобальну економіку залежить від того, наскільки суб'єкти національної економічної системи спроможні розвиватися, відповідають або можуть протистояти суб'єктам глобальної економіки, не руйнуючи особливостей суспільних і соціальних відносин, що історично склалися і мають національну специфіку [3].

Для здійснення системної трансформації та формування стратегії соціально-економічного розвитку країни, що передбачає структурну модернізацію, виникає необхідність аналізу внутрішнього потенціалу національної економічної системи, її цілей і соціально-економічних завдань розвитку, а також вимог глобального ринку, його структури й механізмів розвитку, особливо в умовах глобальної системної кризи, особливо під час війни [3].

Розглянемо основні шляхи реалізації вибору в умовах глобальних трансформацій в Україні.

- *Освіта та усвідомлення.* Важливо навчатися усвідомлювати глобальні проблеми, екологію, справедливість та інші важливі аспекти розвитку людства, оскільки свідомість впливає на наші дії й правильний вибір має бути важливим елементом нашого розвитку.

- *Створення позитивних змін в особистому житті.* Варто зробити свої власні вибори в повсякденному житті, щоб сприяти сталому розвитку. Наприклад, освоїти практики енергоефективності, ввести роздільний збір сміття або споживати усвідомлено товари.

- *Активна участь у громадській діяльності.* Варто створювати об'єднання або активно брати участь у громадських рухах, які сприяють змінам у спільноті, особливо які пов'язані з соціальними проблемами.

- *Політична активність.* У період війни на теренах рідної країни це набуває особливої актуальності. Необхідно визначити свої цінності та думки щодо глобальних проблем і підтримувати зміни, які ви вважаєте важливими.

- *Глобальне співробітництво в різноманітних сферах життя.* Варто укладати партнерські угоди і співпрацювати з організаціями та країнами, які працюють над глобальними викликами. Зміни вимагають спільних зусиль, і глобальне співробітництво

може забезпечити більш швидке і значуще виконання цивілізаційного вибору. Наразі підтримка країн Євросоюзу є прикладом такого масштабного співробітництва з Україною.

- *Забезпечення доступу до інформації і комунікаційних технологій.* Розвиток технологій дозволяє людям отримувати доступ до інформації про глобальні проблеми і трансформації, що відбуваються. Це дозволяє розуміти наслідки своїх вчинків і приймати обґрунтовані рішення. Розвиток нових технологій і інноваційних рішень може сприяти реалізації цивілізаційного вибору.

Це лише основні шляхи реалізації цивілізаційного вибору. Варто враховувати, що кожна людина може внести свій власний вклад у створення більш сталої та справедливої майбутньої цивілізації. Реалізація цивілізаційного вибору в умовах глобальних трансформацій є складним завданням, але за допомогою спільних зусиль людства можливо досягти сталого розвитку та покращення якості життя всіх людей.

Список використаних джерел:

1. Євдокимов А. В., Ходун Т. В. Суб'єкти господарювання в умовах глобальних перетворень. URL: <https://core.ac.uk/download/pdf/14040232.pdf>

2. Україна в системі європейської економічної і політичної інтеграції: матеріали доповідей Міжнар. наук.-практ. конф., м. Ужгород, 24-25 червня 2021 р. / за заг. ред.: М. М. Палінчак, В. В. Химинець, М. М. Король. Ужгород: РІК-У, 2021. 184 с.

3. Бондарець М. Глобальні стратегії трансформації та структурної модернізації соціально-економічного розвитку транзитивних країн. URL:

<http://dspace.nbu.gov.ua/bitstream/handle/123456789/25212/08-Bondarec.pdf?sequence=1>